

Instrucción primaria

Reformas y mejoras que interesan al Magisterio nacional

Es urgente e indispensable la estructuración y metodología en numerosos asuntos de Instrucción pública para el más eficiente desenvolvimiento de la función educadora y cultural de los organismos del Estado en enseñanza oficial primaria.

Con motivo de los cursillos de maestros que se están efectuando en el país para la selección del personal que ha de servir las cinco mil trescientas escuelas nacionales recientemente creadas, se debe pensar en establecer una mejor proporcionalidad en el Escalafón del Magisterio que permita vislumbrar los ascensos en forma regular y periódica; pues, el actualmente vigente escalafón es desproporcionado y arbitrario porque los 52.773 maestros que lo integran están clasificados en ocho categorías con la siguiente distribución: el 0'018 en la primera; 0'18 en la segunda; 0'94 en la tercera; 1'61 en la cuarta; 3'84 en la quinta; 4'64 en la sexta; 37'36 en la séptima, y 52'39 en la categoría octava por cada cien individuos; de tal modo que en la categoría última hay 27'261 maestros, más del cincuenta por ciento del total, y dicha cantidad tendrá que incrementarse con los maestros que salgan este año de las Normales y con los del último cursillo, que aún no han sido colocados, más con los que ahora resulten seleccionados en el cursillo que se está celebrando.

Por el aumento del número de maestros en el escalafón habrá, como es consiguiente, ascensos; pero son muchísimos los que quedan con tres mil pesetas anuales con descuento, que no es ciertamente el sueldo que ha de permitir una vida desahogada y decorosa a funcionarios del Estado que tan altruista y elevada misión tienen a su cargo.

Al Magisterio oficial le interesa también la pronta promulgación de un Estatuto que regule y recopile la legislación en materia de instrucción y que acabe con las innumerables disposiciones confusas, unas, contradictorias, otras y lesivas, muchas, hechas con la vista de casos particulares o de favor. En el Ministerio existen numerosos informes y copiosos antecedentes y datos estadísticos para llevar a feliz término, mediante ponderado estudio, la obra estatutaria que sería interesante cédice en que apareciese recopilado todo lo referente a maestros y escuelas nacionales.

También los consejos locales y provinciales de enseñanza necesitan ser remozados y reformados ampliamente; pues, no rinden el fruto apetecido ya que resultan, en la práctica, organismos de tipo burocrático y administrativo por ser harto escasa o nula la labor de orientación docente que es la que principalmente les debe incumbir como organismos propulsores de la cultura nacional.

Y finalmente, otro de los motivos de atención del ministro del ramo y de las autoridades académicas debe ser lo referente a locales donde se da la enseñanza, pues hacen falta escuelas decorosas e higiénicas y los edificios de las Normales del Magisterio deben mejorarse considerablemente y dotarse del menaje escolar moderno y del eficiente y necesario material docente, con arreglo a las exigencias de la pedagogía, para que los profesores y maestros puedan cumplir su alto ministerio en adecuadas y debidas condiciones.

JOSÉ TARÍ NAVARRO

Banco de España

Por acuerdo del Consejo general de este Establecimiento de crédito, se sacan a concurso las obras para la construcción del edificio-Sucursal en Alicante; quedando al arbitrio de los concursantes el proponer las variaciones que estimen convenientes, en cuanto no afecten esencialmente al proyecto-base para este Concurso: o sea, respecto a la clase de materiales y procedimientos de obra, plazos de abono de obra y de ejecución, coste total, etc.

Las proposiciones para tomar parte en este Concurso, redactadas con arreglo al modelo que se inserta a continuación, se presentarán bajo sobres cerrados, que serán entregados contra recibo en la Dirección general de Sucursales en esta Casa central de Madrid, o en la Secretaría de la Sucursal en Alicante.

Los planos y documentos que constituyen el proyecto de este edificio-Sucursal, podrán ser examinados por los concursantes en las dos Oficinas del Banco de España antes citadas, desde las diez a las catorce horas de los días laborables comprendidos entre el día de la fecha de este anuncio y el 10 del mes de Agosto próximo.

El plazo para la presentación de proposiciones terminará el día 10 del mes de Agosto; y la apertura de pliegos y lectura de las proposiciones presentadas, acto público del que se levantará acta notarial, tendrá lugar en las dos Oficinas antedichas a las doce horas del día 11 del precitado mes de Agosto.

El Banco de España se reserva el derecho de elegir, entre las proposiciones presentadas, la que crea más conveniente a sus intereses, y el de rechazarlas todas, sin ulterior reclamación.

Madrid 11 de Julio de 1936.

EL DIRECTOR-JEFE DE SUCURSALES,

H. Morell.

MODELO DE PROPOSICIÓN

BANCO DE ESPAÑA Sucursal de Alicante

El que suscribe (profesión y domicilio), enterado de los planos y documentos que constituyen el proyecto de edificio-Sucursal del Banco de España en Alicante, se compromete a la construcción del mismo, con sujeción a lo que se define y determina en los referidos planos y documentos; pero con las modificaciones siguientes: (o en pliego separado).

Se acompaña el resguardo número... expedido por las Oficinas centrales del Banco de España, (o por la Sucursal de...) representativo del depósito de garantía necesario para tomar parte en este concurso.

(Fecha y firma).

Sobre el esclarecimiento del asesinato del señor Calvo Sotelo

Madrid.— Tanto el Juzgado como la Policía continuaba ayer los trabajos para esclarecer el asesinato del jefe del Bloque Nacional señor Calvo Sotelo.

Se guarda una impenetrable reserva, y sólo se sabe que los trabajos, entraron en una fase llena de interés.

Se ha concretado la persona que capitaneaba a los asesinos. El conductor de la camioneta sigue detenido e incomunicado. Más ahora se trata de averiguar el paradero de otras.

Funerales por Calvo Sotelo

Seguen recibiendo numerosos testimonios de pésame en el domicilio del señor Calvo Sotelo.

En diversas provincias se han celebrado misas y funerales por el alma del ilustre político muerto.

Pero en algunos puntos como en San Sebastián y Gijón las autoridades denegaron el permiso para la celebración de funerales, alegando que el estado de ánimo podría originar desórdenes.

Actuación del juez especial

El juez especial señor Iglesias Portal que entiende en el sumario por el asesinato del señor Calvo Sotelo, se personó en la Cárcel y decretó la libertad de los dos guardias al comprobarse su inocencia.

Dió auto de procesamiento y prisión sin fianza contra el conductor de la camioneta y otras cuatro o cinco personas más.

El Ayuntamiento se condele de los asesinatos

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento el alcalde propuso se hiciera constar en acta la condolencia de la corporación por los asesinatos de Calvo Sotelo y Castillo.

El concejal monárquico señor Cort advirtió la diferencia que existe entre otros asesinatos monstruosos y el crimen cometido en la persona del señor Calvo Sotelo.

Dedicó grandes y calurosos elogios al señor Calvo Sotelo como autor del Estatuto Municipal.

A una señorita alicantina se le dispara el revólver y queda gravemente herida

El hecho ocurrió en Gibraltar, a bordo del yate "Benacantil"

En el periódico "Ahora" y en el número llegado hoy a Alicante, leemos la siguiente noticia que ha de producir estupor en esta capital, por tratarse de una distinguida familia que reside entre nosotros:

Gibraltar, 17.— Anoche, cuando regresó del cine al yate español "Benacantil", de la matrícula de Alicante y propiedad de su padre, la señorita María M. Berger, de veinte años de edad, se puso a jugar con un revólver de su padre.

Repentinamente el revólver se disparó y el proyectil la atravesó el pecho, entrándole por el lado izquierdo y saliendo por la espalda, perforándole el pulmón.

Inmediatamente fué trasladada al hospital donde los médicos la apreciaron una herida de carácter grave.

El suceso de ayer

Una mujer gravemente herida

A última hora de la tarde del día de ayer, ocurrió un sangriento suceso en la calle de Aranjuez, del que resultó herida por un disparo, Carmen Carrillo Giménez.

En la Casa de Socorro se le apreció una herida en la región mamaria derecha, sin orificio de salida y otra en la región lumbar derecha.

El agresor se dió a la fuga y hasta la hora presente no ha sido detenido.

Cuando iba a casarse desaparece misteriosamente un tranviario

Málaga.— Viene preocupando la misteriosa desaparición del tranviario Francisco.

El 15 del pasado mes, Francisco se despidió de su novia, Feliza Bozo García, de 28 años, diciéndola que marchaba a Zamora, donde esperaba mejorar al lado de unos parientes de buena posición.

Se despidió también de sus jefes y compañeros tranviarios y ya no se ha vuelto a saber nada de él.

Feliza, al pasar el tiempo y abrir un sobre cerrado que le entregó Francisco con documentos, según dijo, de la Sociedad de tranviarios, encontró en el sobre, no tales documentos, sino un retrato de ella, su cédula personal y las facturas de los muebles que tenía comprados para el casamiento.

Se han hecho ya muchas gestiones para hallar al desaparecido, incluso preguntando a Zamora, sin resultado y se teme que Horcajada haya puesto fin a su vida en un lugar donde no fuese posible identificarlo.

Parece que no se celebrará la conferencia de las potencias lacornianas

Bruselas.— En los medios oficiales circula la noticia de que no se celebrará la proyectada conferencia de las potencias lacornianas. La opinión general en estos medios es que en vez de la Conferencia se celebrarán conversaciones diplomáticas, a las que seguirán una reunión de los representantes de Inglaterra, Francia y Bélgica, pero que no tendrá el carácter de Conferencia.

El Gobierno inglés

Londres.— El Gobierno inglés se ha ocupado hoy de la cuestión de la Conferencia de Locarno, adoptando el acuerdo después de una hora de discusión, de arreglar esta cuestión por vía diplomática entre los Gabinetes de Francia, Inglaterra y Bélgica.

El señor Eden ha tenido entrevistas separadas con los embajadores de Francia y Bélgica, y asimismo el embajador inglés en Berlín sir Eric Phipps, el embajador del Japón, estuvieron en el Foreign Office.

Parece ser que el fin principal de la política extranjera británica es hallar el camino de una estabilidad pacífica de la situación europea, y su medio el de celebrar la Conferencia de las cinco potencias de Locarno, incluyendo Alemania.

Londres.— El corresponsal diplomático de la Agencia Reuter resume como sigue los problemas que se relacionan con la próxima Conferencia lacorniana:

Después de la sesión del Consejo de Gabinete de hoy, las cuestiones de la fecha, del programa y de la composición de la Conferencia lacorniana, prevista en principio para el 22 de julio, quedan abiertas.

Se considera que, sea el que fuere el carácter de la Conferencia prevista; debe servir tan sólo a la realización de un arreglo europeo. En cuanto a la puesta en práctica de grandes trabajos, según el parecer de los ingleses, tal cosa solamente sería posible en una gran Conferencia de las cinco potencias, que se reuniría en fecha posterior, quizás a primeros de septiembre.

Si, a pesar de todo, Francia se obstinase en que una Conferencia de tres es de absoluta necesidad, con el objeto de separar obstáculos y facilitar el camino para otra Conferencia posterior, Inglaterra no se opondría de una manera rotunda. Sin embargo, no está dispuesta a formar parte de una Conferencia tripartita, cuyo único fin sería el de comprobar el

Información Regional

Callosa del Segura

EXAMENES, EXPOSICION ESCOLAR Y CIERRE DE LAS ESCUELAS

Se han celebrado en esta localidad los exámenes de fin de curso en las escuelas públicas para la concesión del certificado de estudios de primera enseñanza.

El Tribunal examinador ha aprobado a trece niños a quienes ha entregado dicha certificación oficial el Consejo Local de Enseñanza.

Después se procedió al cierre de las escuelas nacionales con motivo de las vacaciones veraniegas y se han celebrado las exposiciones reglamentarias de trabajos escolares con motivo de finalizar el curso.

Los trabajos expuestos por los alumnos revelan la labor de los maestros que durante el curso regentaron estos centros de enseñanza primaria.

A los niños y profesores felicitamos efusivamente deseándoles unas buenas vacaciones veraniegas.

EMPEZO LA DESBANDADA

Como todos los años en esta época han comenzado a salir familias para Santapola, Torrevieja y Alicante con el propósito de pasar la canícula en dichas localidades y tomar baños de mar.

También son muchos los que se han trasladado al campo y ello hace que se observe la población desanimada.

Los espectáculos cinematográficos no funcionan por excesivo calor y el vecindario se dedica a formar tertulias a las puertas de las casas durante las últimas horas de la tarde y primeras de la noche.

Los sábados y domingos se celebran conciertos musicales en la glorieta que suelen estar muy concurridos por elemento joven.

Hasta las 3'30 de la tarde se admiten esquelas en la Administración de este periódico. Villavieja 1, (Teléfono 1815)

Crónica social

Se encuentra de temporada en Guardamar del Segura, la distinguida familia de nuestro estimado amigo don Luis Tortosa, ex delegado del Trabajo de Albacete.

Se encuentra veraneando en sus posesiones del Cabo de la Huerta el eminente Laringólogo doctor Tapia. A requerimiento de su clientela pasará consulta en la clínica del doctor López Sánchez, los lunes, miércoles y viernes a las 9 de la mañana.

Visado por la censura



El Exmo. Señor

DON JOSE CALVO SOTELO

MURIO ASESINADO EN MADRID EL DIA 13 DE LOS CORRIENTES

R. I. P.

La misa cantada y funeral que tendrá lugar en San Nicolás el próximo lunes día 20 de los corrientes, a las diez y media de su mañana se aplicarán en sufragio de su alma.

Visado por la censura

El Consejo de ministros de ayer tarde

Huelgan cuatrocientos mineros en Oviedo

LA REUNION DE LA TARDE

Madrid.—A las seis de la tarde comenzaron a llegar a la Presidencia, los ministros que habían de reunirse en Consejo, como continuación del celebrado por la mañana. Ninguno de los consejeros hicieron manifestaciones a la entrada.

Los informadores preguntaron al jefe del Gobierno si la reunión habría de ser larga. El señor Casares Quiroga contestó:

—Espero que sea muy breve. Falta muy pocos ministros por informar y a ello se debe el que esta tarde se celebre la reunión, ya que es mi deseo que todos ellos puedan informar sobre los asuntos de sus respectivos departamentos.

LA REFERENCIA OFICIAL

Desde las seis y media hasta las ocho menos cuarto estuvieron reunidos los ministros. A la salida los periodistas se entrevistaron con el señor Ramos, el cual es el encargado de dar la referencia de la reunión.

En primer término—dijo—se han aprobado algunos expedientes de Presidencia y de los deferentes a los alquileres en Huelva. Este tema ha durado escasamente una media hora.

Inmediatamente el ministro de Estado, señor Barcia, ha consumido un turno sobre política exterior, dándonos cuenta de la situación internacional y del momento político europeo.

De Justicia se ha aprobado la reorganización de la Junta superior penitenciaria. También se ha aprobado la reforma del artículo 504 del Código de Comercio.

Se ha decretado la libertad de trece detenidos y se ha nombrado al magistrado don Rafael Bono, presi-

dente del Tribunal de revisión del problema de los alquileres en Sevilla.

De Marina se han aprobado varios expedientes de ascenso y se ha acordado el traslado de personal.

De Hacienda se ha acordado la aprobación de varios créditos extraordinarios de escasa importancia. Se ha denegado al obispo de Vitoria la propiedad de la iglesia de San Juan en Orduña.

En Instrucción pública se ha aprobado los expedientes de construcción de diversas escuelas, incluso una en Punga, Oviedo.

Se ha aprobado, a propuesta del ministro de Agricultura, el reglamento de la Reforma agraria y la modificación del registro de Comercio.

Igualmente se ha aprobado un proyecto sobre el pago de la tierra de los yunteros recientemente asentados.

En Comunicaciones se ha aprobado el expediente de concesión de la línea Mediterráneo-Brasil-Plata, a la Casa Ibarra, de Sevilla.

El señor Ramos terminó su conversación con los periodistas diciendo que durante el Consejo había estado en la Presidencia el señor Prieto, para ver lo que había en relación con el Estatuto vasco, asunto éste que será objeto de especial estudio en una de las próximas reuniones.

CASARES QUIROGA, A EL PARDO

Terminada la reunión del Consejo, el jefe del Gobierno, don Santiago Casares Quiroga, marchó con dirección a El Pardo.

Preguntado por los periodistas por el objeto de su viaje, manifestó que iba a someter a la firma de S. E. diversos decretos que habían sido aprobados por el Consejo.

El Negus veraneará en Girona

Barcelona.—Según ha podido averiguar uno de nuestros redactores por una personalidad catalana que se decía enterada, el emperador de Abisinia, Hailé Selasié, se propone pasar el resto del verano actual en la finca que en la provincia de Girona posee el pintor señor Sert, en la que como se recordará, se encontraba pasando una temporada el príncipe M' Divani, cuando sufrió el accidente de automóvil que le costó la vida.

Parece que el pintor Sert ha aceptado la invitación y ha sido aceptada por el Negus.

Se alquila

En casa particular, sala, gabinete y alcoba amueblada, a matrimonios o señoras solas, con derecho a cocina. Razón: Primero de Mayo 11 pral. encima del estanco).

Tel. de EL DIA 1.815

Una mujer atropellada por un auto

Ayer fué atropellada por un automóvil, en la Explanada, la señora María Granja Fernández.

Se le apreció una herida contusa en la región parietal izquierda y fractura de la clavícula del mismo lado.

YOGHOURT

de Bulgaria para enfermos del estómago, intestinos, úlceras, diarreas de los niños etc., exquisito alimento medicinal.

Única casa que lo fabrica en Alicante, Granja Santa Faz, Tel. 1389.

Probarlo es su mejor propaganda

Pedid vinos de mesa **PENINSULAR**

UN CUTIS DE SEDA

La Naturaleza ofrece el medio de aumentar la belleza natural y la suavidad del cutis. Las Aguas Termales de la Garriga, permiten elaborar la Crema Cutifina, cuyos efectos se aprecian inmediatamente.

CUTIFINA

es un producto de **Blancaflor**

Cosecha destruida por la tormenta en Zamora

Huelga minera

Oviedo.—Se han declarado en huelga cuatrocientos obreros de la mina «Fumarabuez».

Huelga evitada

Valencia.—Los empleados administrativos y demás obreros de la Siderúrgica del Mediterráneo tenían presentado para hoy el oficio de huelga. Después de laboriosas gestiones se ha llegado a un acuerdo con la Empresa y todos han entrado hoy al trabajo.

Piden la destitución del Gobernador

Talavera.—La Federación de Trabajadores de la Tierra, de la U. G. T., ha presentado los oficios de huelga para el próximo día 23. Entre las peticiones formuladas figura la destitución inmediata del gobernador civil de la provincia al que consideran como poco grato al Frente Popular.

Granada.—El ramo de la metalurgia anuncia la huelga para el día 21 de no aceptar la Patronal las peticiones que tiene formuladas.

Se descarta la posibilidad de beneficio

Granada.—La Asociación de Labradores de Loja, en nombre de 225 afiliados, ha elevado un escrito al gobernador, en el que protestan del sistema de tope que se viene realizando, por encima de los límites de las faenas agrícolas. Anuncian que de no ponerse término a los abusos de la ruina de las clases agrarias será total y definitiva, máxime cuando están soportando jornales superiores a los establecidos en las bases, aparte de que el escasez de la cosecha descarga totalmente la posibilidad de beneficio alguno para los agricultores.

Zamora.—Sobre el término municipal de Palazuelo de Sayago descargó una tormenta de granizo que destruyó totalmente la cosecha. La situación del vecindario es en extremo angustiosa. Muchos agricultores quedan en la miseria. El tamaño de los granizos era tan extraordinario que algunos tejados quedaron destruidos.

El Ayuntamiento ha visitado al gobernador para solicitar socorros con destino a los damnificados.

Notas catalanas

En Villasecanos han muerto ahogados dos futbolistas

LO QUE DICE EL CONSEJERO DE TRABAJO

El consejero de Trabajo señor Barrera dijo a los periodistas que como consecuencia de la huelga del puerto y del ramo de transportes, dos fábricas de Puigregis han tenido que suspender sus trabajos. El paro afecta a ochocientos cincuenta obreros.

Agregó que si no se resuelve pronto dicho conflicto habrán de quedar paralizadas otras industrias.

Con respecto a la huelga de obreros de garages, dijo que ha convalidado a los patronos de las dos entidades para tratar del conflicto.

Después tendrá un cambio de impresiones con los obreros.

HERIDOS OUE MEJORAN

Sigue mejorando el teniente de la guardia civil don José Roselló y los guardias del mismo instituto Gonzalo Molina y José Velga.

Los tres se encuentran en el Hospital Militar reconocidos por los facultativos. El teniente Roselló presenta dos balazos, uno con orificio de entrada y salida, en trayecto de sadal, en la mano izquierda, y otro en el mismo izquierdo, con orificio de entrada por la región anteroexterna y de salida por la parte posterior atravesando la masa muscular.

José Velga tiene un balazo con orificio de entrada por la región palmar de la mano izquierda y de salida por el dorsal, sin lesión ósea, al parecer, la otra en la parte superior del brazo derecho. Gonzalo Molina presenta un balazo que le atraviesa la articulación de la rodilla izquierda, con probable lesión ósea y orificios de entrada y salida.

Este herido es el de mayor importancia.

SE DENIEGA UNA PETICION DE AMNISTIA

En el mes de abril, cuando un juez militar practicó la lectura de cargos a los procesados como presuntos autores del asalto a la Banca Comarcal de Gironella se elevó al Supremo un recurso para que se les aplicara la amnistía. El citado alto Tribunal ha resuelto denegar tal petición. Los procesados se hallan en la Cárcel celular de Barcelona.

MANIFESTACIONES DEL CONSEJERO DE GOBERNACION

El consejero de Gobernación señor España manifestó que la tranquilidad es absoluta en toda la región.

Después dijo que se van a tomar medidas encaminadas a que no falten en la ciudad los artículos de primera necesidad y que se va a organizar el transporte de mercancías muy precisas, como harinas, huevos, etcétera.

El señor España contestó con indignación que la noticia es completamente falsa y que la Generalidad no necesita armar a nadie para su defensa.

—Con la fuerza pública—añadió—nos bastamos para reprimir cualquier intento de subvención. La ley debe estar por encima de todos, y estamos dispuestos a hacerla acatar a todo el mundo.

DOS FUTBOLISTAS AHOGADOS

Mientras se bañaba en Viladecans, después de haber comido, sufrió un ataque el delantero centro del Vich, Bonich, que anteriormente había pertenecido al Español.

El malogrado jugador pereció ahogado, sin que fueran de utilidad los auxilios que le prestaron con rapidez.

También pereció ahogado al tratar de auxiliar a Bonich el jugador del Gavá F. C., Vila.

La desgracia ha producido la consiguiente consternación en los círculos deportivos catalanes, donde los desgraciados jugadores eran muy apreciados.

Un operador mata a un niño que estaba cogiendo frutas

Córdoba.—En Bujalance, en la finca Pantoja término de Cañete de las Torres, entraron varios muchachos de 8 a 13 años de edad, con ánimo de robar frutos.

El operador del cortijo, llamado Juan Torralba Manrique, disparó su escopeta a bocajarro contra el niño Juan de la Rosa, de 13 años, causándole la muerte.

El agresor fué detenido y trasladado a la cárcel de Córdoba.

Los ánimos del pueblo están muy excitados con motivos de este suceso, y se han adoptado grandes precauciones.

La huelga general de Cartagena, solucionada

Cartagena.—Ha sido solucionada la huelga general.

Hoy se han reintegrado al trabajo casi todos los huelguistas.

Movimiento del puerto

«Si» español, procente de Valencia y con destino a Casablanca.

«Rey Jaime II» español procedente de Ibiza y con destino a Ibiza y Palma.

«Rosa Naval y Lluca» español procedente de Site y escalas y procedente a Site y escalas.

«Cano» inglés procedente de Sevilla y con destino a Sagunto.

«Zete Marie» italiano, procedente de Valencia y con destino a Ceuta.

«Gugenti» procedente de Honaburgo y con destino a Valencia.

«Te Marie» español procedente de Valencia y con destino a Palma.

Visado por la censura

LA CONFERENCIA DE BRUSSELS

Londres.—De fuente fidedigna se asegura que durante la reunión del Gabinete celebrada esta mañana se han dado instrucciones al señor Eden para que acceda a que la reunión de Bruselas se efectúe el día 22 del corriente.

TELEGRAMA DE FELICITACION DE HITLER A EDUARDO VIII

Berlin.—Hitler ha enviado al Rey de Inglaterra un telegrama felicitándole por haber salido ileso del atentado de que hoy ha sido objeto.

APLAZAMIENTO DE LA VISTA DE LA CAUSA CONTRA EL AGRESOR DEL REY

Londres.—Los periodistas fueron autorizados a asistir a la sesión del Tribunal ante el cual compareció el argesor del rey.

Se concede la palabra al agente John Sands, quien dice que desea únicamente justificar la detención efectuada y pedir que se aplase por ocho días la vista de la causa.

Explica lo sucedido y señala que ninguna bala se hallaba en la recámara del revólver.

Da cuenta de las palabras pronunciadas por el detenido, y su deseo de protestar por el hecho de no haber sido recibido por sir John Siman.

Como el acusado ha expresado su deseo de entrevistarse con el defensor, éste asiste a la vista. El presidente ha decidido aplazar por ocho días el juicio.

El condestable de la policía metropolitana ha declarado que tenía el convencimiento de que el detenido

estaba en relación con otros individuos.

VOTO DE CONFIANZA AL GOBIERNO BELGA

Bruselas.—Respecto al mantenimiento bajo las armas de algunos milicianos por un máximo de tres meses, la Cámara ha votado la confianza al Gobierno por 94 votos contra 29 y 24 abstenciones.

FALLECIMIENTO DEL DOCTOR LECKER

Londres.—Ha fallecido repentinamente en esta capital el doctor Lecker, director del Observatorio Norman. En la actualidad contaba sesenta y ocho años de edad.

FELICITACION DEL EPISCOPADO AUSTRIACO A SCHUCHNING

Viena.—El Episcopado austriaco ha enviado un documento colectivo de felicitación al canciller Schuchning por haber realizado felizmente un acuerdo con Alemania, poniendo fin de esta forma a la difícil situación que atravesaba Austria.

LA CONVENCION DE MONTREUX QUE DA ABIERTA A LA FIRMA DE ITALIA

Montreux.—El señor Boya Scopa, representante de Italia cerca de Sociedad de Naciones se ha trasladado esta tarde a Montreux donde se ha entrevistado con el señor Rustu Aras, quien le ha enterado de los términos de la Convención que será firmada el próximo lunes, agregando que la misma queda abierta a la firma de Italia.

Movimiento sedicioso en Marruecos

El ministro de la Gobernación habla al país en nombre del Gobierno

Han sido detenidos varios generales, jefes y oficiales.—La policía detiene un avión extranjero

Nota oficiosa

Desde el Ministerio de la Gobernación se nos da para su redacción la siguiente nota:

«Se ha frustrado un nuevo intento criminal contra la República. El Gobierno no ha querido dirigirse al país hasta conocer el exacto conocimiento de lo sucedido y poner en ejecución las medidas urgentes e inflexibles para abortarlo.

Una parte del Ejército que representa a España en Marruecos, se ha levantado en armas contra la República, sublevándose contra la propia patria y realizando el acto vergonzoso y criminal de ponerse contra el Poder legítimamente constituido.

El Gobierno declara que el movimiento está exclusivamente circunscrito a determinadas ciudades de la zona del Protectorado y que nadie, absolutamente nadie se ha sumado de la Península a tan absurdo empeño. Por el contrario, los españoles han reaccionado de modo unánime y con la más profunda indignación contra la tentativa reprochable y frustrada en su nacimiento.

El Gobierno se complace en manifestar que muchos núcleos de elementos leales resisten frente a la sedición en la parte del Protectorado, defendiendo con el honor del uniforme el prestigio del Ejército y la autoridad de la República.

En estos momentos las fuerzas de tierra, mar y aire de la República; que salvo la excepción señalada, permanece unánimemente fiel al cumplimiento del deber, marcha contra los sediciosos para reducir con inflexible energía un movimiento criminal y subversivo.

El Gobierno de la República domina la situación y afirma que no ha de tardar en anunciar a la opinión pública, que se ha restablecido la normalidad.

Más noticias de Gobernación

A las tres de la tarde ha hablado por radio a España el ministro de la Gobernación señor Moles, diciendo que hay tranquilidad en toda la provincia.

Dice que el Gobierno ha recibido la asistencia de entidades y particulares, pero que la mejor asistencia que se le puede prestar en estos momentos es garantizar la normalidad de la vida ciudadana.

Gracias a las medidas de la autoridad—ha añadido el señor Moles, ha sido frustrado un amplio movimiento contra la República.

El Gobierno ha tomado radicales medidas y han sido detenidos varios generales, jefes y oficiales.

Ha sido igualmente detenido por la policía un avión extranjero que tenía que conducir a España a uno de los cabecillas del movimiento.

estaba en relación con otros individuos.

VOTO DE CONFIANZA AL GOBIERNO BELGA

Bruselas.—Respecto al mantenimiento bajo las armas de algunos milicianos por un máximo de tres meses, la Cámara ha votado la confianza al Gobierno por 94 votos contra 29 y 24 abstenciones.

FALLECIMIENTO DEL DOCTOR LECKER

Londres.—Ha fallecido repentinamente en esta capital el doctor Lecker, director del Observatorio Norman. En la actualidad contaba sesenta y ocho años de edad.

FELICITACION DEL EPISCOPADO AUSTRIACO A SCHUCHNING

Viena.—El Episcopado austriaco ha enviado un documento colectivo de felicitación al canciller Schuchning por haber realizado felizmente un acuerdo con Alemania, poniendo fin de esta forma a la difícil situación que atravesaba Austria.

LA CONVENCION DE MONTREUX QUE DA ABIERTA A LA FIRMA DE ITALIA

Montreux.—El señor Boya Scopa, representante de Italia cerca de Sociedad de Naciones se ha trasladado esta tarde a Montreux donde se ha entrevistado con el señor Rustu Aras, quien le ha enterado de los términos de la Convención que será firmada el próximo lunes, agregando que la misma queda abierta a la firma de Italia.

Movimiento sedicioso en Marruecos

El ministro de la Gobernación habla al país en nombre del Gobierno

Han sido detenidos varios generales, jefes y oficiales.—La policía detiene un avión extranjero

Nota oficiosa

Desde el Ministerio de la Gobernación se nos da para su redacción la siguiente nota:

«Se ha frustrado un nuevo intento criminal contra la República. El Gobierno no ha querido dirigirse al país hasta conocer el exacto conocimiento de lo sucedido y poner en ejecución las medidas urgentes e inflexibles para abortarlo.

Una parte del Ejército que representa a España en Marruecos, se ha levantado en armas contra la República, sublevándose contra la propia patria y realizando el acto vergonzoso y criminal de ponerse contra el Poder legítimamente constituido.

El Gobierno declara que el movimiento está exclusivamente circunscrito a determinadas ciudades de la zona del Protectorado y que nadie, absolutamente nadie se ha sumado de la Península a tan absurdo empeño. Por el contrario, los españoles han reaccionado de modo unánime y con la más profunda indignación contra la tentativa reprochable y frustrada en su nacimiento.

El Gobierno se complace en manifestar que muchos núcleos de elementos leales resisten frente a la sedición en la parte del Protectorado, defendiendo con el honor del uniforme el prestigio del Ejército y la autoridad de la República.

En estos momentos las fuerzas de tierra, mar y aire de la República; que salvo la excepción señalada, permanece unánimemente fiel al cumplimiento del deber, marcha contra los sediciosos para reducir con inflexible energía un movimiento criminal y subversivo.

El Gobierno de la República domina la situación y afirma que no ha de tardar en anunciar a la opinión pública, que se ha restablecido la normalidad.

Más noticias de Gobernación

A las tres de la tarde ha hablado por radio a España el ministro de la Gobernación señor Moles, diciendo que hay tranquilidad en toda la provincia.

Dice que el Gobierno ha recibido la asistencia de entidades y particulares, pero que la mejor asistencia que se le puede prestar en estos momentos es garantizar la normalidad de la vida ciudadana.

Gracias a las medidas de la autoridad—ha añadido el señor Moles, ha sido frustrado un amplio movimiento contra la República.

El Gobierno ha tomado radicales medidas y han sido detenidos varios generales, jefes y oficiales.

Ha sido igualmente detenido por la policía un avión extranjero que tenía que conducir a España a uno de los cabecillas del movimiento.

estaba en relación con otros individuos.

VOTO DE CONFIANZA AL GOBIERNO BELGA

Bruselas.—Respecto al mantenimiento bajo las armas de algunos milicianos por un máximo de tres meses, la Cámara ha votado la confianza al Gobierno por 94 votos contra 29 y 24 abstenciones.

FALLECIMIENTO DEL DOCTOR LECKER

Londres.—Ha fallecido repentinamente en esta capital el doctor Lecker, director del Observatorio Norman. En la actualidad contaba sesenta y ocho años de edad.

FELICITACION DEL EPISCOPADO AUSTRIACO A SCHUCHNING

Viena.—El Episcopado austriaco ha enviado un documento colectivo de felicitación al canciller Schuchning por haber realizado felizmente un acuerdo con Alemania, poniendo fin de esta forma a la difícil situación que atravesaba Austria.

LA CONVENCION DE MONTREUX QUE DA ABIERTA A LA FIRMA DE ITALIA

Montreux.—El señor Boya Scopa, representante de Italia cerca de Sociedad de Naciones se ha trasladado esta tarde a Montreux donde se ha entrevistado con el señor Rustu Aras, quien le ha enterado de los términos de la Convención que será firmada el próximo lunes, agregando que la misma queda abierta a la firma de Italia.

Movimiento sedicioso en Marruecos

El ministro de la Gobernación habla al país en nombre del Gobierno

Han sido detenidos varios generales, jefes y oficiales.—La policía detiene un avión extranjero

Nota oficiosa

Información deportiva

La reunión de mañana en el Trinquete

Gran combate revancha entre García Calpena y Latorre II

Estamos en la segunda intervención quirúrgica que se le hace al boxeo en Alicante, mejor dicho, la tercera, la primera la anterior al Cinturón; la segunda la del Cinturón; y la tercera la que empezó ya el domingo pasado en el mismo local de mañana.

Siempre han sido hechas estas intervenciones por el mismo «cirujano», nuestro entrañable amigo Emilio Hernández, y si bien en todas ellas demostró su ansia por satisfacer ese anhelo de salvar el moribundo cuerpo que era el boxeo en nuestra ciudad, no le acompañó la suerte, no le ayudó la afición, y siempre salió mal parado.

El quirófano del éxito, no ha salido todavía. Paciencia. Aunque creemos que el punto final a ella, se acerca.

En las dos anteriores, «operó» solo «Emili», pero en esta, última intervención, va apadrinado, es decir, ayudado por «practicantes» que si no son todo lo expertos que para levantar el cadáver se necesita, por lo menos van a la lucha con la mejor buena fe y dispuestos al sacrificio, tal como el de la transfusión de «sangre» y demás.

Son «éstos», los muchachos que al subir al ring a medirse con el adversario son o viven en nuestra «terreta».

«No se preocupe—dicen ellos—señor Hernández, usted monte programa que nosotros con tal de que el boxeo tome cuerpo y vida en el ánimo de los alicantinos estamos dispuestos hasta... a ¡no cobrar!».

Esto dicen los que reciben y dan tortazos en el ring.

Así cobran ellos los X minutos de bregar entre las cuerdas.

Y así hemos visto cómo en la sesión pasada ningún alicantino ha recibido un céntimo y cómo a pesar de ello, ha tenido que sacar dinero del bolsillo el organizador, para cubrir la nómina de gastos.

Esto no hay carter que lo soporte, por eso, aún lamentándolo, debemos decir al amigo: Última intervención quirúrgica; si no se salva, al degolladero con el cadáver. Quien quiera boxeo que vaya al cine a saciar su afición.

La reunión de mañana es de las

que deben agrupar gran número de aficionados en el estrecho local del trinquete, por eso no dudamos ver apelotonarse a la gente ávida por presenciar la revancha de García Calpena y Latorre, las reapariciones, del barbero-boxeador, gran esperanza, un día, de la afición, Francés, el popular gallo salido de las huestes del C. D. Pantalla, y el no menos esperanza, Sanz, también de dicho equipo, «la ametralladora humana» como vulgarmente se le denomina; y si a esto añadimos el duro encuentro que sostendrán los fuertes semi-pesados profesionales Zuazo, campeón andaluz, tan conocido de nuestro público y Perofin, finalista en el cinturón de Barcelona, hemos de rendirnos ante la evidencia de que si no va público no es porque los programas están faltos de animadores si no porque no hay afición.

El programa es el siguiente: Díaz contra Catalá, a 3 rounds de 3 minutos, pesos moscas. Francés contra Crespo, a 3 rounds de 3 minutos, pesos gallos. Zuazo contra Perofin, a 6 rounds de 3 minutos, pesos semi-pesados. Sanz contra Tébar a 6 rounds de 3 minutos, pesos ligeros. García Calpena contra Latorre II, a 8 rounds de 3 minutos, pesos ligeros. La reunión comenzará a las cinco de la tarde y será juzgada y cronometrada por señores de la Federación.

José G. MORATÓ.

Cambio de moneda

Francos franceses, 48'-45. Idem belgas, 123'50-124. Idem suizos, 239'25-50. Libras, 36'65-75. Dólares, 7'31. Liras, 59'10. Marcos oro, 2'94. Coronas danesas, 1'64-66. Florines, 4'98. Pesos argentinos, 00. Idem suecas, 1'90. Idem noruegas, 1'86. Escudos, 33'50. Idem checas, 30'60. Estos cambios son facilitados por el Banco de Bilbao.

Motorismo

Mañana, ¡por fin! la tan esperada inauguración del Dirt-Track, carreras en pista de ceniza, en el Stadio la Florida. Es muy grande la animación despertada en el público y afición, para que a las seis y media de la tarde—hora anunciada—se vea el Stadio, rebosante de público.

Han sido invitados, para la inauguración, las autoridades alicantinas y de este modo tendrá un carácter oficial, dicho acto.

Ya, desde el viernes, que se encuentran en esta todos los corredores que han de tomar parte en las catorce carreras de que consta el espectáculo, todos, quieren llegar los primeros—cosa difícil—con esto se demuestra el interés que van a tener las carreras del domingo.

Nuestro amigo Mosteiro, que asistió a nuestra primera interviu, es uno de los corredores, viene dispuesto a llevarse los cuartos; pues quiere renovar su coche «Balilla» por uno nuevo.

Nosotros rogamos a todo el público, que asista a la inauguración, para que con sus cálidos aplausos anime a los corredores alicantinos, sin olvidar a los demás, pues nosotros aseguramos: que los corredores vienen dispuestos a todo ya que en esta hay buenas primas y premios.

Todos a una a presenciar la magna inauguración, del Dirt-Track en «La Florida», que tendrá lugar, mañana a las seis y media de la tarde.

El novenario a la Virgen del Carmen

En la insigne iglesia Colegial de San Nicolás ha terminado el solemne novenario que la antigua cofradía de nuestra Señora del Carmen, ha dedicado a su excelsa Patrona. El señor administrador apostólico de la Diócesis ha predicado durante tres días, desarrollando el tema: «Origen y devoción del Santo Escapulario del Carmen» con gran unión evangélica. Otros tres sermones han sido pronunciados con su habitual elocuencia por el canónigo señor Cilleros, sobre «Los prodigios de la Virgen del Camen en el mar» y los tres restantes han corrido a cargo del canónigo señor Alemany, que versó sobre «El purgatorio y la gloria».

Los actos se han celebrado con gran esplendor, y con extraordinaria concurrencia de fieles.

La antigua cofradía del Carmen, reorganizada ahora, puede estar satisfecha de la solemnidad de estos cultos.

RADIO-ALICANTE

El concierto de esta noche

Esta noche a las 21'45 tendrá lugar el anunciado concierto, que debió verificarse el pasado miércoles y en el que actuará nuestro paisano el notable tenor Pascual Loterle.

El programa constará de tres partes, y de las siguientes obras:

Primera parte: 1.ª Lohengrin (racontro) Wagner; 2.ª «Canción del mercader indio» (de la ópera «Sadko») Rimsky-Korsakow; 3.ª «La del manojito de rosas» (duo primer acto) Sorozabal.

Segunda parte: 1.ª «La moza vieja» (romanza) Luna; 2.ª «Adios a mariquiña» (melodía gallega) Chane; 3.ª «Muñequita» (canción) Cases; 4.ª «Flores y Besos» (melodía) R. Carceles.

Tercera parte: 1.ª «Granadinas» Berrera y Calleja; 2.ª «Lamento borincano» (canción) Hernández; 3.ª «Luisa Fernánda» (duo 3 acto) Moreno Torroba.

Telegramas detenidos

Por no encontrarse a sus destinatarios, se hallan detenidos en las oficinas de Telégrafos, plaza de Gabriel Miró, los siguientes despachos:

De Orihuela para Antonio Monao, calle Colón 19.

De Madrid para Lobano Frutas.

De Almería para Antonio Soler, San Carlos 150.

De Cartagena para Compañía Niño Marchena donde actue.

Tel. de EL DIA 1.815

Panorama mundial

La situación en Francia

Si en un primer momento se pudo creer que la agitación y las huelgas que saludaron el advenimiento del Frente Popular al poder constituían manifestaciones pasajeras de la excitación de la espera, su persistencia, a pesar de las medidas bastante enérgicas adoptadas entretanto por el Gabinete Blum, han venido a demostrar que se trata de algo más grave y más duradero.

Hoy ya nadie duda de que en Francia se ha iniciado un deslizamiento hacia un estado de descomposición del orden actual que puede acarrear graves consecuencias, no solamente en la metropoli, sino también en las colonias francesas donde los agitadores siempre en acecho han aprovechado las dificultades del Gobierno de París, para fomentar disturbios.

El síntoma más grave es la inquietud creciente de la clase media, que en Francia constituye en realidad la base principal del Estado: ahora es cuando los pequeños burgueses que apoyaron inconscientemente a los extremistas creyendo con ello derri-

bar el bulo de las doscientas familias, que según la propaganda izquierdista detentaban todo el poder, se dan cuenta que la lucha contra las potencias financieras no es tan fácil ni interesa tanto a los izquierdistas que acostumbran entenderse bastante fácilmente con ellas, mientras que con el advenimiento del Frente popular, las que son fatalmente trituradas son las clases medias.

Ello responde por demás al plan comunista: en una primera fase, proletarizar a la masa media para abocarla a la desesperación, para que así se preste sin resistencia, al ensayo revolucionario; cuando este resultado esté logrado habrá llegado el momento de intentar la subversión total.

Como lo recordaba en estos días el «Temps», esta táctica es la indicada por Dimitroff al séptimo Congreso de la Internacional Comunista: «arrastrar a las masas campesinas y a las masas de la pequeña burguesía en el movimiento antifascista».

Cuando la hora de la insurrección revolucionaria haya llegado—según recuerda Stalin en sus «Principios del Comunismo»—habrá que destruir inexorablemente dicha clase media.

El propio Lenin escribió: «Se puede considerar llegado el momento para la batalla decisiva cuando todas las fuerzas de clases hostiles estén suficientemente descompuestas y debilitadas; si todos los elementos, inconstantes, es decir la pequeña burguesía, la democracia burguesa se han comprometido y desacreditado delante del pueblo para su fracaso definitivo».

El exceso de celo de los revolucionarios extremistas ha provocado ya una honda reacción en la pequeña burguesía francesa ya es entonces cuando los comunistas soviéticos, que son los que llevan la voz cantante, pretenden inspirarles nueva confianza, asegurando que no se trata por ahora de destruir a la clase media. Como el matarife que acaricia a la ternera que intenta resistirse a entrar en el matadero para sustraerse a su fatal suerte, los subversivos cuyo fin es la supresión de las clases pretenden tranquilizar a la clase media para que se deje llevar más fácilmente al sacrificio.

MANUEL F. RIQUIER.

Delegación de Hacienda de la provincia

Ha comenzado a desempeñar interinamente el cargo de Delegado de Hacienda de la provincia, nuestro muy estimado amigo don Abelardo L. Teruel, a quien reglamentariamente corresponde por su categoría sustituir al titular de la Delegación, don Pablo de Undabeytia, que ha tenido que ausentarse de la capital. Siendo el señor Teruel funcionario de carrera larga y brillante y de dotes excepcionales de inteligencia, probidad y celo, descontamos que ha de triunfar plenamente en el ejercicio del cargo para el que cuenta con tan probados merecimientos.

Espectáculos

PARA HOY DIA 18 DE JULIO

Monumental

Hoy, y mañana domingo «Sor Angelica».

Central Cinema

«La dama de las camelias» mañana el programa de hoy.

Plaza de Toros

«La hija de Juan Simón» mañana último día.

Teatro de Verano

«La calle 42» y «Central Parck».

Salón España

Programa para mañana domingo, «El revolver era su ley» y «Las Calaveras».

ESTANCOS DE TURNO

Mañana domingo estarán abiertos los siguientes estancos:

Número 2, calle de Castaños; número 3, calle del Socorro; número 4, calle de Cervantes (este estanco estaba antes en la plaza de la República); número 5, calle de Juan Herrera; número 7, calle de Infanta; número 9, calle de Sagasta; número 12, Barrio de Las Carolinas; número 14, calle de San Fernando; número 15, Barrio de Benalúa; número 17, plaza de Castelar y Mayor; número 18, Avenida Alfonso el Sabio; número 20, calle de Valencia; y el número 23, calle de Trafalgar.

Farmacias de turno

PARA LA SEMANA PROXIMA

La del señor Capderá, plaza de Chapi, abierta durante toda la noche.

Las de los señores Puig y doctor Romero, calle de Bailen y calle de Altamira, respectivamente prestarán servicio hasta las once de la noche.

Plaza de Toros de Alicante Domingo 26 de Julio de 1936

A las cinco de la tarde, 6 hermosos novillos-toros de la acreditada ganadería de Conradi, de Sevilla

REPETICION - REPETICION de los aclamadísimos diestros de la novillería

José Ignacio Sánchez Mejías y Juan Belmonte (Hijo)

que tan clamoroso éxito obtuvieron el día de su presentación en esta Plaza, como en todas cuantas actúan. Entrada general sombra, 5 pesetas.—Idem sol, 3.

Los mejores vegetales

EL PAN

La bondad de las personas, como los coches del ferrocarril está dividida en tres clases: primera, segunda y tercera.

O sea que la primera es «Fulano es muy bueno». La segunda «Mengano es una persona buenisima». Y la tercera «Perengano es más bueno que el pan».

Pero la frase queda incompleta. Debe decirse «más bueno que el pan integral». Porque superior a este alimento, ya pueden ustedes buscar; pero no encontrarán ninguno entre los mejores vegetales comestibles.

Este, además de «integral» recibe los nombres de pan moreno, porque efectivamente lo es, y pan de Graham, en recuerdo, tal vez, del célebre químico inglés que lo descubrió. Y se hace... Bueno, eso de que se hace, es un decir. Debe hacerse, con todos los elementos del trigo, que salgan de la piedra del molino. Es decir, sin desperdiciar nada del grano.

Una autoridad en esta materia, ha dicho lo siguiente: «Para la mayor parte de las clases de pan no se toma más que el interior blanco del trigo, sirviendo la cáscara para otros usos. Justamente, eso que parece un lastre—se refiere al salvado—hace que la digestión sea normal. La cáscara es tan indispensable como el interior del grano. Una buena digestión es imposible sin la concurrencia de ambos elementos. La más ventajosa forma para la digestión es aquella precisamente en que la Naturaleza nos presenta el grano, y solo un espíritu débil podrá resistir a la evidencia, queriendo corregir a la Naturaleza».

Por si esto fuera poco, transcribiré lo que nos dice otra autoridad en estos menesteres: «Al eliminar la celulosa por considerarla indigesta e inútil, cometemos un grave error. Ante todo vigoriza la actividad intestinal de un modo eficaz, estimulando las capas musculares del tubo digestivo e imprimiendo mayor energía al movimiento peristáltico. Allí donde esta yace decaída (y este es el caso hoy día en casi todas las personas) originarse estancamientos de materia fecal, la cual se endurece por su prolongada retención, y por otro lado se va resecando la mucosa intestinal y a la vez desarrollando gases tóxicos, que envenenan gravemente el organismo entero. Es, por tanto, imperiosa necesidad el volver a acostumbrarse el pan «integral» sin sal ni fermentos, ya que solo esta clase de pan encierra todos los elementos que nuestro organismo necesita para su normal nutrición».

Muchas más autoridades podría citar aquí, para llevar al convencimiento de los que me leen, que «integral» es el tipo de pan, que, por ser el mejor debe tomarse para medir la bondad de las personas. Pero no creo que no hagan falta más citas. Bastará con que diga o repita, que el pan integral cura el estreñimiento y que por ser alimento de fuerza muscular, está indicado en la anemia, tuberculosis, debilidad general, enfraquecimiento en el periodo de lactancia, etcétera. También se recomienda en el artrismo, en las afecciones de la piel y del tubo digestivo (dispepsias, dilatación de estómago, digestiones difíciles) pérdida del apetito, almorranas, etc.

Cosas estas que no pueden confiarsele al pan blanco. Su falta de salvado, su levadura y su carencia de sales minerales, hacen de él un producto malo. Por eso, al hablar de la bondad de las personas hay que referirse al pan completo o integral. Y a quien Dios se la dé, que se la bendiga el portero de las barbacoas...

PROFESOR NAILAG

MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio HOY DIA 18 DE JULIO 3 estupendas películas 3 a las 6 de la tarde

Una bonita película de complemento. La celebre obra de Alejandro Dumas LA DAMA DE LAS CAMELIAS por Ivonne Printemps y Pierre Fresnay. Un complemento. PRECIOS: Butaca 0'60 General 0'20

Se alquila

espacioso bajo con vivienda, en casa recientemente reformada, a 16 metros de la Rambla. Razón: Primitivo Pérez, 8, bajo.

En hoteles bares y restaurants os servirán vino de mesa PENINSULAR

Stadium de LA FLORIDA

ALICANTE

Grandes Carreras de DIRT-TRACK

Motocicletas en Pista de Ceniza

Inauguración el Domingo 19 de Julio de 1936 a las 6'30 de la tarde

14 EMOCIONANTES CARRERAS 14

Participación de los afamados ases Nacionales y Extranjeros

Laureano Gonzalez (Campeón de España)

Francisco Cobo (Campeón de Castilla)

Victor Torres - Antonio Otero - Florentino Plaza Portugés

Manuel Mosteiro

José Gómez I

y los corredores locales

Domingo Serna, Rafael Guarinos y un suplente, con actuación del corredor alicantino de cinco años JUANITO PAPI (Mascota de corredores)

Precios populares en taquilla

Ciclistas: la mejor bicicleta es la B. H.

Agente exclusivo para Alicante y su provincia, Emeterio Pina, CALLOSA DE SEGURA

Concesionarios en todos los pueblos

GRANDES EXISTENCIAS DE ACCESORIOS Y BICICLETAS RAYOIERA

No olvide que la famosa bicicleta B. H. es incomparable,

Para las damas

Cómo limpiar las joyas de oro
Para las joyas antiguas, de mucha filigrana, los polvos resultan casi inútiles. Nada mejor, en estos casos que introducir las alhajas en un recipiente que contenga un litro de agua y 50 gramos de sal amoníaco. Se deja hervir un momento y nada más.

Para conservar los huevos
En verano muchas veces resulta un contratiempo la conservación de los huevos. Existe un sencillo procedimiento para que aquellos se conserven bastantes días. Consiste en taparlos con ceniza de madera. Deben colocarse de manera que no se toquen.

Cómo quitar las manchas
Para hacer desaparecer las manchas de grasa de las telas es muy recomendable la siguiente fórmula: Alcohol de 90 grados, 250 gramos. Jabón blanco 100. Carbonato de potasa, 15. Se mezclan estos tres productos, empezando con el jabón y el carbonato, a fin de que luego la disolución sea más rápida.

Cuando la mancha es de tinta
Empleando el procedimiento que

vamos a indicar, no hará falta desprenderse de las prendas, especialmente de seda, que se crean inutilizadas por las manchas de tinta. Pondremos mucha sal encima de la mancha, y así lo dejaremos por espacio de tres o cuatro días. Después lavaremos la prenda con escencia de trementina.

Cómo perfumar el papel de escribir
Lo más apropiado y más sencillo a un tiempo, consiste en colocar entre las hojas del papel hojas de rosa, de clavel; violeta, etc.

Para limpiar el acero
Con hollín pulverizado y aceite, formaremos una mezcla. Con esta pasta frotaremos el acero y luego se pasará un trapo de lana.

Cómo analizar el vino
En vino hervido introduciremos un hilo de lana blanca. Si esta se colorea enseguida el vino no es natural.

Para impedir que se encojan los zapatos mojados
Bastará rellenarlos de avena durante la noche, y a la mañana siguiente se podrán volver a usar, pues estarán en perfecto estado.

Casa de Socorro

GUARDIA PARA MAÑANA
La de mañana domingo, estará a cargo de los médicos don Enrique G. Lombart y don Ismael Aznar y del practicante en cirugía, don Agustín Climent.

La del próximo lunes, estará a cargo de los médicos don Fernando Claramount y don Manuel Ribelles y del practicante en cirugía, don Antonio Martínez.

LESIONADOS
Durante las últimas veinticuatro horas han sido asistidos en este benéfico establecimiento los siguientes:

Juan Beviá Barberá, herida contusa región parietal derecha, contusiones y erosiones pómulo y muñeca derecha (atropello tranvía), ocurrió en la Calle Sevilla, domicilio doctor Buades 32, 65 años.

Carmen Carrillo Jiménez, herida por arma de fuego parte externa región mamaria derecha a nivel de la 5.ª costilla sin orificio de salida y otra en la región lumbar derecha también sin orificio de salida (agresión), ocurrió en la calle Aranjuez, domicilio C. Aranjuez 90, 24 años.

- | | | |
|---------|---------|-------------|
| Anís | CANDELA | Licores |
| Cañac | CANDELA | Jarabes |
| Ron | CANDELA | Cremas |
| Absenta | CANDELA | Escarchados |

Recomendamos:
Anís Candela.
Cañac Candela
Crema de café
Crema de chocolate
Naranja natural

CANDELA Y CAPDEPON, LTDA.
Avenida de Orihuela, 88
Teléfono 1731
ALICANTE

MERCEDES-BENZ



Pida una demostración a
Eliseo Cabanes Vaño
Joaquín Costa, 24
GARAGE MODERNO
Teléfono 2362

Probados los insuperables productos
Candela-Capdepon

Elija usted un regalo.

Elija usted, gratis completamente, un regalo entre los siguientes: GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL, 1.000 páginas, miles de ilustraciones. HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadernados en tela.

Cualquier de estas obras que usted elija se le enviarán gratis. Dirija el presente pedido a:

INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS

Apartado, 6.021—MADRID

Profesión.
provincia.
Núm.
D.
habitante en.
Calle.
Obra que elige.

Máquinas ALFA para coser y bordar

— FABRICACIÓN ESPAÑOLA —
Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación
Bicicletas.—Pianos.—Pianolas.—Aparatos de Radio.—
Fonógrafos y Discos

Muebles de lujo y económicos

Ventas a plazos y al contado
CASA FERRER
ALICANTE Méndez Núñez, 35 T. 2358
ALBACETE San Agustín, 14 T. 422

Academia de Corte y confección

Sistema Martí
ALICANTE
Dirigida por doña Anita Robles
Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse
ACADEMIA INSTALADA EN LA CALLE ALTAMIRA 8, 1.º
Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según la horas de clases diarias que deseen las alumnas.
Se preparan alumnas para profesorado de seis meses
Enseñanza garantizada y acreditada

NORGE

Refrigerador Eléctrico
Provisto con el mecanismo Rollator garantizado por 10 años, véalo en
Casa Ayela
Abab Penalva 1 (Frente a S. Nicolas)
Ventas a plazos y al contado

LICEO ESCOLAR

Habiéndose terminado los exámenes del bachillerato de los alumnos de este Colegio, y visto el resultado obtenido en los mismos, este Centro se complace en hacer público el siguiente resumen que pone una vez más de manifiesto el éxito de su labor.
Número total de exámenes su. ridos, 406
Distribución de las notas obtenidas.
Sobresalientes (Con una matrícula de Honor) 53
Notables 66
Aprobados 261
Papeletas devueltas con alguna asignatura pendiente de aprobación 26
La Dirección del Colegio pone a disposición de las personas a quienes interese comprobar la exactitud de estas cifras, los documentos justificativos de ellos.
A partir del día 1.º de Julio quedan abiertas las clases de repaso de Bachillerato, Comercio y Magisterio
Clases especiales para el ingreso en la Universidad

Visado por la censura

CUANDO VIAJE

por negocio o placer aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles.

HOTELES UNIDOS S. L.

La más importante organización hotelera española.

Barcelona	H. U. S. A.	Hotel Oriente.
"	"	Hotel España.
"	"	Casa Libre.
"	"	H. de la Gavina.
"	"	H. de la Playa.
"	"	H. Terramar P.
"	"	Golf Hotel.
"	"	Hotel Europa.
"	"	Hotel Victoria.
"	"	R. 'Los Viveros'.
"	"	Hotel Palace.
"	"	H. Alhambra.
"	"	Hotel Miramar.
"	"	Hotel Madrid.
"	"	H. de la Playa.
"	"	Hotel Carlton.
"	"	H. María C.

Huéspedes

Se admiten huéspedes estables en lo más céntrico de la capital, cuarto de baño, limpieza, buen trato, buena comida
Pensión completa 4'50 y 5'50.
Razón: Zepol, mostrador Café Central.

Como en años anteriores, a los suscriptores de **EL DIA** que cambien su residencia con motivo del verano, les serviremos el periódico en su nuevo domicilio sin aumento de precio. Para ello bastará con que avisen a nuestra Administración, Villavieja 1,—Teléfono 18-15.

VISITAD MALLORCA

Excursiones todo comprendido desde 152 Ptas.

Una semana en Suiza todo comprendido desde 256 Ptas.

Detalles
Asociación de la Prensa, Paseo de los Martires y Casa Sánchez Mayor 15.—ALICANTE

Vino Blanco
Para Mariscos, y Pescados ¡El Mejor!

Diamante
Los licores de CANDELA y CAPDEPON son insustituibles en toda mesa elegante.

Colegio-Academia "Santo Tomás"

Finalizados con magnífico éxito los exámenes de este Colegio, se reanudarán las clases de Ingreso y repaso de asignaturas para el Instituto, Escuela de Comercio y Magisterio, el primero de Julio.
Para más detalles solicitarlos de don José Planelles, Director de este Centro, Calle de Cádiz 6-2.—ALICANTE.



Servicio de pasajeros para Argel, Francia, Marruecos y América

Societe General de Transports Maritimes a Vapeur
DE ALICANTE Y ORAN (DIRECTO) PARA SANTOS Y MONTEVIDEO BUENOS AIRES Por los Transatlánticos

"Sidi Brahim"
Salidas de ALICANTE todos los miércoles a las once de la noche

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)
Por el magnífico vapor

"Sidi Brahim"
SALIDAS: de ALICANTE, todos los miércoles a las once de la noche

Aisina y Mendoza
SALIDAS: el día 8 de todos los meses CELTA, CADIZ y CASABLANCA los buques motores
'Sil, Darro, Ebro y Turia'
SALIDAS: todos los sábados
DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnífico vapor
G. G. Tirman
Salidas de ALICANTE: los martes 9 y 23 de Junio; a las 7 de la mañana.—A partir de esta fecha, servicio de verano con salida de Alicante todos los martes a la misma hora.

Dinero se facilita mediante hipoteca. Dirigirse al apartado 248. Alicante.
Compraría terrenos en la playa de San Juan. Dirigirse al apartado 248. Alicante.
Arrendaria, tomaría en arriendo finca rústica sita en términos de Alicante, San Juan o Muchamiel. Ofrecimientos al apartado 248. Alicante.
Formalización de toda clase de testamentarias y abintestatos. Apartado 248. Alicante.

Sección Religiosa

SANTOS DE HOY

Sábado.—Santos Camilo de Leilis, obispo, Gundena, Marina, virgenes, Emilianio, Sinforosa y sus siete hijos, mártires, Materno, Filastrio, obispos.

MISAS

Colegiata de San Nicolás.—Todos los días se celebran a las 6, 7, 8'30, 10 y 11.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

Santa Maria.—Misas fijas diariamente a las 7, 7 y media, 8 y media. Los domingos a las 6'30, 7, 7'30 y 8'30.

La misa Conventual a las 9 y la última a las 11, los domingos y festivos.

Iglesia de Juan Bautista (Benalua).—Todos los días laborables misas a las 8. Los domingos misas a las 7, 8, 9 y 10 y media.

CENTRAL

Avenida de Méndez Núñez

HOY DIA 18 DE JULIO a las 6 de la tarde.

La célebre producción de la serie Oro Nacional en español SOR ANGELICA Lina Yegro y el niño Arturito Girelli.

Una bonita película de complementos PRECIOS: Butaca de Patio 0'60. Butaca de Platea 0'30.

Plaza de Toros

Plaza de España

Temperatura ideal HOY DIA 18 DE JULIO a las 8 de la noche

La grandiosa producción en español

La hija de Juan Simón

por el célebre cantador de flamenco Angelillo.

PRECIOS: Preferencia 0'50; Grada General 0'20

Se alquila

En casa particular, sala, gabinete y alcoba amueblada, a matrimonios o señoras solas, con derecho a cocina.

Razón: Primero de Mayo 11 pral. encima del estanco).

Visado por la censura

Medicación moderna para el tratamiento químico-opeterácico

Reumáticos! Artríticos!

curareis tomando

Medicación moderna para el tratamiento químico-opeterácico

REUMATISMO AGUDO NEURALGIAS, CIATICA, AFECIONE SBILIARES etc.

Matrosil con Tiroides

DEL DOCTOR COQUILLAT

REUMATISMO AGUDO NEURALGIAS, CIATICA, AFECIONE SBILIARES etc.